
növelni, ahol szabadon áramolhatnak a nemzetgaz-
daságok működtetéséhez elengedhetetlen ténye-
zők: az áruk, a szolgáltatások, a tőke és természete-
sen a munkaerő.

Az EURES (Európai Foglalkoztatási Szolgálat) olyan 
tanácsadó és információs hálózat, amelynek célja 
az Európai Unió, illetve az Európai Gazdasági Tér-
ség országai közötti munkaerő-áramlás elősegítése. 
Ennek megfelelően legfontosabb feladatai a követ-
kezők: információnyújtás és tanácsadás a külföldön 
elhelyezkedni szándékozó munkavállalók számára 
az Európai Gazdasági Térség országaiban fellelhető 
munkalehetőségekről, valamint a munkavállalás és 
megélhetés körülményeiről, segítségnyújtás mun-
káltatók részére a külföldi munkaerő-toborzáshoz.
http://ec.europa.eu/eures/home.jsp?lang=hu 

Az Europass a végzettségek és kompetenciák ösz-
szehasonlíthatóságát támogató egységes rend-
szer, amelynek alapja az ún. Europass portfolió. Az 
Europass portfolió egy személyi dokumentumcso-
mag, amelyet az állampolgárok önkéntes alapon 
használhatnak végzettségeik, oktatásban és kép-
zésben szerzett kompetenciáik elismertetésére, 
munkavállalás esetén a munkaadók tájékoztatására 
Európában.
Az öt dokumentumból álló Europass dokumen-
tumcsalád (Europass önéletrajz, nyelvi útlevél, 
mobilitási igazolvány, bizonyítvány-kiegészítő és 
oklevélmelléklet) segítségével átláthatóvá válik, 
hogy tulajdonosa mit tanult, milyen eredménnyel, 
milyen készségeket sajátított el és milyen munka-
tapasztalattal rendelkezik. A képző intézmények és 
a munkaadók így könnyen értelmezhetik a külön-
böző országokból származó diplomákat, bizonyít-
ványokat és szakképesítéseket.
http://www.europass.hu/

Amennyiben az EU-n belüli munkavállalással, 
tanulással kapcsolatban kérdései vannak, forduljon 
ügyfélszolgálatunkhoz:

SZTE ÁJTK Európa-tanulmányok Központ
Europe Direct Szeged

6720 Szeged, Tisza Lajos krt. 54.
Tel/fax: 62/544-193

e-mail: ed@eutk.u-szeged.hu
www.u-szeged.hu/etk/ed

Információk Európáról

MOBILITÁS



1987-ben az Egységes Európai Okmánnyal az Euró-
pai Unió tagállamai megalkották a belső piac alapjait, 
amelyen belül - többek között - a személyek szabad 
mozgása alapelv megvalósulását tűzték ki célul. A bel-
ső piac 1993 januárjára létre is jött. Ettől az időponttól 
kezdve az EU tagállamainak állampolgárai jogosultak 
arra, hogy az EU területén szabadon utazzanak. 
Ahogyan az EU-polgár fogalmával és jogaival foglal-
kozó, a Maastrichti, majd az Amszterdami és Nizzai 
Szerződéssel, illetve a Lisszaboni Szerződéssel módo-
sított Római Szerződés kimondja:

“Ezennel megalapítjuk az uniós polgárságot. Az Unió 
polgárának minősülnek a tagállamok állampolgárai... 
Minden uniós polgárnak joga van szabadon mozogni 
és letelepedni a tagállamok területén, a Szerződés ren-
delkezéseinek és azok végrehajtási szabályainak a fi gye-
lembevételével.”

Ezzel a tájékoztatóval segíteni szeretnénk az európai 
mobilitás (külföldi tanulás, munkavállalás, letelepe-
dés) iránt érdeklődők számára, hogy a témakörre vo-
natkozó legfontosabb információs forrásokat, szerve-
zeteket megismerhessék. 

TANULÁS
Az EU oktatási és képzési programjai az egységes Eu-
rópa kialakításának egy részét testesítik meg. Csere-
programokat támogatnak, hogy a diákok külföldre 
mehessenek, határokon átnyúló közös iskolai tevé-
kenységekben vehessenek részt, új nyelveket tanul-
hassanak stb. Az iskolák és az oktatás megszervezése, 
valamint a tanterv pontos meghatározása továbbra is 
nemzeti vagy helyi szinten történik.

Az „Egész életen át tartó tanulás” programja köz-
ponti szerepet tölt be a versenyképesség, a foglal-
koztathatóság, a társadalmi befogadás, az aktív ál-
lampolgárság és a személyes fejlődés fejlesztésének 
tekintetében. A négy szektoriális alprogram közül a 
Comenius a közoktatást, az Erasmus a felsőoktatást, 
a Leonardo a szakmai képzést (a felsőoktatási szint 
kivételével), a Grundtvig pedig a felnőttoktatást tá-
mogatja
A program magyarországi koordinátora a Tempus 
Közalapítvány. Szintén ők végzik a közép-euró-

pai CEEPUS program koordinációját, pályáztatják a 
Pestalozzi programot, az Oktatási és Kulturális Mi-
nisztérium idegennyelv-tudás fejlesztését célzó Világ-
Nyelv pályázati programját, a Szakiskolai mobilitási 
programot, a Középtávú szakképzési kutatások, vala-
mint a Norvég alap mobilitási programját. 
Információt nyújtanak a Tempus, az Erasmus Mundus, 
valamint az Európa a polgárokért programokról, 
valamint az EU Kutatás-fejlesztési Keretprogramjá-
nak lehetőségeiről. Emellett Nemzeti Kutatói Mo-
bilitási Központként működnek, valamint a www.
studyinhungary.com címen információs honlapot 
tart fenn a Magyarországra érkező külföldi hallgatók, 
oktatók, kutatók számára. Ők állítják ki az Europass 
Mobilitás dokumentumot, és Alumni hálózatot mű-
ködtetnek a volt ösztöndíjasoknak. 
http://www.tpf.hu/

Euroguidance
A Euroguidance az európai pályatanácsadó rendsze-
reket összekötő hálózat. Támogatja a mobilitást, segít-
ve a tanácsadókat és a magánszemélyeket az európai 
polgárok számára Európa szerte elérhető lehetősé-
gekről való tájékozódásban. Ha külföldön, egy EU 
tagállamban szeretne munkát vállalni, tanulni, vagy 
bármilyen képzésben részt venni, a Euroguidance az 
adott ország tanácsadó rendszerén keresztül tud se-
gítséget nyújtani.
http://www.euroguidance.net/Index.htm

Nemzeti Pályainformációs Központ
A hálózat legfőbb célkitűzése az Európán belüli mo-
bilitás támogatása, a nemzetközi kapcsolatok erősí-
tése elsősorban az információgyűjtés és a tájékozta-
tás útján. Ennek keretében az Interneten elérhetővé 
tették a közép- és a felsőoktatási intézmények beis-
kolázási adatait, és folyamatosan karbantartják az EU 
által működtetett PLOTEUS portált, amely valameny-
nyi tagállam közép és felsőoktatási intézményének 
megismerését szolgálja. Az információszolgáltatás 
révén hozzájárul, hogy minél több külföldi hallgató 
tanulhasson Magyarországon, valamint, hogy a nem-
zetközi kapcsolatok révén a magyar fi atalok is egyre 
nagyobb számban tanulhassanak európai oktatási in-
tézményekben.
http://www.npk.hu/public/index.php 

A PLOTEUS segítséget nyújt diákok, álláskeresők, 
munkavállalók, szülők, tanácsadók és tanárok számá-
ra ahhoz, hogy megtalálják a megfelelő információt az 
európai továbbtanuláshoz.
http://ec.europa.eu/ploteus/home.jsp?language=hu

A Mobilitás Országos Ifj úsági Szolgálat a hazai ifj ú-
sági munka 1995-ben alapított módszertani központ-
ja. Céljuk, hogy a fi atalok könnyebben kapcsolódjanak 
be a társadalmi együttműködésekbe és találják meg 
helyüket a gyorsan változó világban. Az ifj úsági munka 
legelterjedtebb módszere a közösségekkel való együtt-
működés, a fi atalok csoportjaival, szervezeteivel való 
közös munka. A mindenkori kormány kijelölt minisz-
tériumának felügyeletével ezt a munkát koordinálja és 
fejleszti Magyarországon immár 11 éve a Mobilitás.
http://www.mobilitas.hu/

Az Eurodesk irodák feladata az információ-szolgálta-
tás, tanácsadás, tájékoztatás az alábbi kérdésekben: 
munkalehetőségek belföldön és külföldön, álláskere-
sési praktikák, önéletrajzírás, motivációs levél, tanulás 
iskolai és iskolán kívüli keretek között belföldön és 
külföldön, ösztöndíjak és más támogatások, kiadvá-
nyok, tájékoztatók az Európai Unióról, az európai in-
tézményekről, pályázatok, projektötletek megvalósí-
tása, jogi, pszichológiai tanácsadás.
http://www.eurodesk.hu/?m=5

Önkéntesség
Szívesen tanulna új szakmát, miközben másoknak 
segít? Az önkéntes munka során új emberekkel is-
merkedhet meg, esetenként új kultúrákkal is, és fel-
becsülhetetlen értékű tapasztalathoz juthat, amely 
előmozdíthatja vagy befolyásolhatja karrierjét a jö-
vőben. Az alábbi honlapon tájékozódhat a rendel-
kezésre álló számos európai önkéntes lehetőségről 
- az Európai Önkéntes Szolgálatról (EVS), az Ifj úsági 
Csereprogramokról. 
http://europa.eu/youth/volunteering_-_exchanges/
index_eu_hu.html 

MUNKAVÁLLALÁS
Az Európai Unió (Közösségek) alapja, létrehozásá-
nak célja az a vízió, hogy Európa államainak gaz-
dasági erejét egy egységes piac létrehozásával kell
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